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JUHÁSZ VALÉRIA 

 

AZ OLVASÁSTANULÁST SEGÍTŐ RÉM JÓ KÖNYVEK CÍMŰ  

KÖNYVSOROZAT SZINTEZETTSÉGI JELLEMZŐINEK VIZSGÁLATA 

 

 

Az olvasástanulást segítő, szintezett könyvek, könyvsorozatok már több mint harminc éve jelen 

vannak a hazai könyvkiadók kínálatában, azonban igazán most kezd ez a terület erőteljesebb len-

dületet venni. Előadásomban korábbi kutatásaim (Juhász, 2023, 2024) alapján felvázolom a hazai 

piacon hozzáférhető olvasástanulást támogató szintezett kiadványok szintezettségi jelöléseinek 

változatosságát, a kiadók olvasáselsajátítást segítő könyveinek módszertani elképzeléseit. 

Ezen kiadványok közé tartozik a Bosnyák – Knézics – Dudás szerzőtrió által alkotott Rém jó 

Könyvek, nyolc szintezettségű sorozatata (Móra Kiadó, 2019). Az első szint a még olvasni nem 

tudó óvodásoknak szól, képtörténeteket tartalmaz, illetve pár – felnőttek vagy olvasni tudók által 

felolvasandó – mondatot. A könyvek végén található szintezettségi útmutató szerint a további 

kötetek a betűk felismerésétől, a rövidebb szavak kiolvasásán át, a szótagoltató olvasáson, majd 

a rövidebb mondatok elolvastatásán keresztül halad a bonyolultabb szövegek elolvasásáig. 

Kutatásomban elsősorban az olvasás egyszerű modelljének (Hoover & Gough, 1990) össze-

tevői felől vizsgálom a köteteket nyelvi szempontból: a szövegek dekódolhatósága és nyelvi 

érthetősége felől. Célom, hogy rávilágítsak arra, hogy a kiadványok hogyan kívánják megvaló-

sítani az olvasásfejlődés támogatását a szintezettség megvalósításával. Elemzem a történetek 

témájának korosztályhoz illeszkedését, az olvashatósági mutatókat szintenként: terjedelem, be-

tűnagyság, mondatok száma, az egyszerű és összetett mondatok aránya, a mondatok hossza 

szavakban, szótagokban, szavak hossza szótagokban, leütésekben, vizsgálom a történetekben 

előforduló szavak gyakoriságát, képkiváltó értékét/konkrétságát, a főnevek-igék arányát, a sza-

vak morfológiai komplexitását. Az elemzésen túl kitérek a Rém jó Könyvek azon sajátossága-

ira, amelyek egyrészt hozzájárulhatnak az olvasás megszerettetéséhez például a nyelv zeneisé-

gének kihasználásával, másrészt az elemzéseim értékelése rávilágít arra, mely tényezők segít-

hetik az olvasástanulást, és melyek okozhatnak nehézséget az olvasás során. 

 

Kulcsszavak: olvasáselsajátítás, szintezett könyvsorozatok, olvashatósági mutatók, Rém jó 

Könyvek 
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